
Universidade Federal de Minas Gerais 

Instituto de Ciências Exatas  

Diretoria/Secretaria Geral 
 

 

 

1 

 

ATA DA 439ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 

04 DE ABRIL DE 2018 - Elaboração da lista tríplice para os cargos de Diretor e Vice-Diretor.  
 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência 2 

do professor José Marcos Silva Nogueira , Decano da Congregação do Instituto, como Presidente em 3 

Exercício, com a presença dos seguintes membros: Professores: Aniura Milanés Barrientos, Bernardo 4 

Lanza Queiroz, Bernardo Nunes Borges de Lima, Carlos Henrique Monken,  Clodoveu Augusto Davis 5 

Júnior, Denise Burgarelli Duczmal, Eduardo Nicolau dos Santos, Glaura da Conceição Franco, José 6 

Rachid Mohallem, Jussara Marques de Almeida Gonçalves, Marcos Oliveira Prates, Maria Cristina de 7 

Assis Rabello Soares, Maria Helena de Araújo, Omar Paranaíba Vilela Neto, Rita de Cássia de Oliveira 8 

Sebastião, Seme Gebara Neto, Thaís Rotsen Correa, Valmir Fascio Juliano, Vito Modesto De Bellis e 9 

Wagner Barreto de Souza. Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos: Anderson 10 

Perpétuo de Souza, Carla Pereira Ricardo, Erick de Souza Ávila e Jean Henrique Ferreira Freire. 11 

Representante Discente: Leonardo Oliveira Machado de Souza. Havendo quórum regulamentar, o 12 

Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 1. Elaboração da lista tríplice 13 

para os cargos de Diretor e Vice-Diretor. O Senhor Presidente cumprimentou a todos, enfatizando a 14 

importância da permanência de todos os membros presentes na 440ª Reunião da Congregação, que 15 

ocorrerá após o encerramento desta, na qual será necessário manter o Quorum Regulamentar. Fez um 16 

breve relato sobre  as normas vigentes para a votação, baseando-se no Regimento Geral da Universidade 17 

Federal de Minas Gerais. Em seguida, informou ao plenário sobre os nomes dos inscritos para a consulta:  18 

- Chapa única, professores Antônio Flávio de Carvalho Alcântara (Departamento de Química) e Francisco 19 

Dutenhefner (Departamento de Matemática), nos cargos de Diretor e Vice-Diretor, respectivamente. 20 

Aproveitou a oportunidade para agradecer à Comissão Eleitoral pelos trabalhos prestados. Passando em 21 

seguida para o processo do início da votação. Comissão Receptora e Escrutinadora: - O Presidente 22 

nomeou para a referida comissão os professores Seme Gebara Neto (Departamento de Matemática) e Rita  23 

de Cássia de Oliveira Sebastião (Departamento de Química). Comunicou ao plenário que foram indicados 24 

os nomes dos seguintes professores para o cargo de Diretor, na seguinte ordem: 1º - Professor Antônio 25 

Flávio de Carvalho Alcântara, 2º - Professora Glaura da Conceição Franco e 3º - Professor Bernardo 26 

Nunes Borges de Lima. Os nomes para o cargo de Vice-Diretor foram indicados na seguinte ordem: 1º - 27 

Francisco Dutenhefner, 2º - Vito Modesto De Bellis e 3º - Eduardo Nicolau dos Santos. Em seguida 28 

passou-se para a votação. No primeiro escrutínio, o Professor Antônio Flávio de Carvalho Alcântara 29 

recebeu 26 votos favoráveis. No segundo escrutínio, a Professora Glaura da Conceição Franco recebeu 21 30 

votos favoráveis, 04 votos em branco e 01 voto nulo.  No terceiro escrutínio, Professor Bernardo Nunes 31 

Borges de Lima recebeu 20 votos favoráveis, 04 votos em branco e 02 votos nulos. Estando completa a 32 

composição da lista tríplice para o cargo de Diretor  passou-se então à votação dos nomes que irão compor 33 

a lista tríplice para o cargo de Vice-Diretor. Neste momento, entrou para a reunião o membro docente  34 

Renato Antônio Celso Ferreira, Subchefe do Departamento de Ciência da Computação. No primeiro 35 

escrutínio, o Professor Francisco Dutenhefner recebeu 26 votos favoráveis e 01 voto em branco. No 36 

segundo escrutínio, o Professor Vito Modesto De Bellis recebeu 20 votos  favoráveis, 06 votos em branco 37 

e 01 voto nulo. No terceiro escrutínio, o Professor Eduardo Nicolau dos Santos recebeu 19 votos 38 

favoráveis, 07 votos em branco e 01 voto nulo. Após consolidação dos resultados, a lista tríplice para o 39 

cargo de Diretor foi constituída com os seguintes nomes, listados na ordem da indicação: 1º) Antônio 40 

Flávio de Carvalho Alcântara, 2º) Glaura da Conceição Franco e 3º) Bernardo Nunes Borges de Lima. A 41 

lista tríplice para o cargo de Vice-Diretor foi constituída pelos seguintes professores, listados pela ordem 42 

de indicação: 1º) Francisco Dutenhefner, 2º) Vito Modesto De Bellis e 3º) Eduardo Nicolau dos Santos. 43 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a 44 

sessão, da qual, eu, Sandra Fonseca Rocha Alvim, Secretária Geral, lavrei a presente ata que vai assinada 45 

por mim e pelos demais presentes em livro complementar a este. Belo Horizonte, quatro de abril de 46 
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